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Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1006 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (sexe,

âge, profession de la personne interrogée)

après stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne du

29 juin au 3 juillet 2015.

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 201 dirigeants

d’entreprises, représentatif des

entreprises françaises du secteur privé et

comptant plus de 5 salariés.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas (taille

et secteur d’activité) après stratification

par région.

Les interviews ont eu lieu par téléphone

sur le lieu de travail des personnes

interrogées du 22 juin au 6 juillet 2015
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Les résultats de l’étude

Le niveau de connaissance de 

l’ESS et de ses principes1
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59%

1%

L’opinion sur la crise économique actuelle

QUESTION : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… ?

 Nous sommes encore en pleine crise 

 La situation est plus favorable et la crise est finie 

GRAND PUBLIC
DIRIGEANTS

D’ENTREPRISES

49%

3%
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Nous sommes encore en pleine crise

La situation demeure préoccupante même si le pire de la crise est maintenant derrière nous

La situation est difficile mais elle s’améliore progressivement  

La situation est plus favorable et la crise est finie

-

L’opinion sur la crise économique actuelle (évolution)

QUESTION : En pensant à la situation économique, diriez-vous que… ? GRAND PUBLIC



Connection creates value 6

26%

23%

La notoriété de l’économie sociale et solidaire

QUESTION : Personnellement, avez-vous déjà entendu parler de l’économie sociale et solidaire ?

 Oui, et vous savez précisément de quoi il s’agit 

 Non

GRAND PUBLIC

27%

30%

TOTAL Oui 
77%

TOTAL Oui 
70%

DIRIGEANTS

D’ENTREPRISES
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La notoriété des principes et valeurs propres à l’économie sociale et solidaire

QUESTION : Voici un certain nombre principes et valeurs propres à l’économie sociale et solidaire. Pour chacun d’eux, veuillez indiquer
si vous en aviez connaissance.

GRAND PUBLIC

Base : A ceux qui ont entendu parler de l’économie sociale et solidaire, soit 77% de l’échantillon

48%

45%

43%

42%

52%

55%

57%

58%

Les bénéfices des entreprises de l’économie sociale et 
solidaire sont majoritairement consacrés au maintien ou au 

développement de l’activité  

L’économie sociale et solidaire développe des emplois de 
proximité non délocalisables  

Les entreprises de l’économie sociale et solidaire exercent 
leurs activités dans des secteurs tels l’action sociale, le sport 

et les loisirs  

L’économie sociale et solidaire (ESS) regroupe des 
entreprises de différents statuts  

Vous le saviez Vous ne le saviez pas
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L’économie collaborative

L’économie numérique

L’économie circulaire

La silver économie

 Oui, et vous savez précisément de quoi il s’agit  NON

17%

21%

8%

7%

36%

28%

24%

20%

47%

51%

68%

73%

53%

49%

32%

27%

La notoriété de différents concepts économiques

QUESTION : Personnellement, avez-vous déjà entendu parler des concepts économiques suivants ?

GRAND PUBLIC

17%

38%

11%

14%

29%

24%

15%

14%

54%

38%

74%

72%

46%

62%

26%

28%

TOTAL Oui TOTAL Oui

DIRIGEANTS

D’ENTREPRISES
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Les résultats de l’étude

L’image détaillée de l’ESS et des 

autres modèles économiques 2
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Créée le plus d’emplois 

Représente le plus 
l’avenir de l’économie 

française

Est le plus compatible 
avec la recherche du 

profit 

Renforce le plus le lien 
social

 L’économie circulaire  L’économie numérique  La Silver économie  L’économie collaborative  Ne se prononcent pas

24%

22%

18%

16%

27%

33%

47%

9%

19%

16%

21%

21%

30%

29%

14%

54%

L’adhésion à des affirmations relatives à différents concepts économiques

QUESTION : Personnellement, parmi les modèles économiques suivants, lequel selon vous … ?

GRAND PUBLIC

20%

22%

14%

13%

33%

34%

53%

3%

22%

15%

13%

16%

23%

27%

19%

67%

2%

2%

1%

1%
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Renforce le lien 
social 

Créée de nombreux 
emplois

Représente l’avenir 
de l’économie 

française

Est compatible avec 
la recherche du 

profit

 Tout à fait d’accord  Pas du tout d’accord Ne se prononcent pas

25%

10%

11%

9%

59%

57%

53%

41%

10%

28%

29%

39%

6%

5%

7%

11%

84%

67%

64%

50%

L’adhésion à des affirmations relatives à l’économie sociale et solidaire

QUESTION : Personnellement, êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes à propos de l’économie
sociale et solidaire (ESS)? L’économie sociale et solidaire (ESS) …

GRAND PUBLIC

16%

33%

36%

50%

TOTAL d’accord TOTAL pas d’accordTOTAL pas d’accord TOTAL d’accord

28%

8%

7%

9%

54%

42%

29%

35%

11%

38%

38%

37%

7%

12%

26%

19%

82%

50%

36%

44%

18%

50%

64%

56%
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Dynamique

Audacieuse 

En phase avec les 
évolutions de la société 

française 

Crédible 

En phase avec la réalité 
de l’économie

Rentable 

 S’applique très bien  S’applique très mal Ne se prononcent pas

14%

18%

13%

14%

11%

9%

60%

55%

58%

57%

53%

44%

21%

22%

23%

23%

29%

39%

5%

5%

6%

6%

7%

8%

73%

71%

64%

53%

Les perceptions associées à l’économie sociale et solidaire

QUESTION : Personnellement, diriez-vous que chacun des qualificatifs suivants s’applique bien ou mal à l’économie sociale et solidaire ?

GRAND PUBLIC

27%

29%

36%

47%

71% 29%

74% 26%

9%

14%

10%

8%

9%

3%

52%

50%

46%

53%

43%

40%

27%

22%

32%

26%

28%

37%

12%

14%

11%

13%

20%

19%

1%

1%

64%

56%

52%

43%

36%

43%

48%

56%

61% 39%

61% 39%

TOTAL s’applique bien TOTAL s’applique mal TOTAL s’applique bien TOTAL s’applique mal

DIRIGEANTS

D’ENTREPRISES
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11%

4%

L’image des employeurs de l’économie sociale et solidaire

QUESTION : De manière générale, diriez-vous que vous avez une bonne ou une mauvaise image des employeurs de l’économie sociale
et solidaire ?

GRAND PUBLIC

TOTAL 
Bonne image

78%

TOTAL
Mauvaise image

22%

 Très bonne image  Très mauvaise image Ne se prononcent pas

11%

7%

5%

TOTAL 
Bonne image

71%

TOTAL
Mauvaise image

24%

DIRIGEANTS

D’ENTREPRISES
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45%

32%

36%

24%

43%

51%

45%

43%

5%

9%

11%

21%

4%

6%

8%

12%

3%

2%

L’économie collaborative  

L’économie circulaire  

La Silver économie

L’économie numérique  

Oui, tout à fait Non, pas du tout Ne se prononcent pas

88%

Total 
« OUI »

Total  
« NON»

9%

83% 15%

81% 19%

67% 33%

Le rôle des employeurs de l’ESS dans le développement de certains secteurs

QUESTION : Selon vous, les employeurs de l’économie sociale et solidaire ont-ils un rôle à jouer dans le développement de …?

DIRIGEANTS

D’ENTREPRISES



Connection creates value 15

La raison pour laquelle les employeurs de l’ESS ont un rôle à jouer dans le
développement de certains secteurs

QUESTION : Selon vous, les employeurs de l’économie sociale et solidaire ont un rôle à jouer dans le développement de [modèle

économique sélectionné à la question précédente]. Pour quelle raison principale ?

Développer des activités et des 
emplois de proximité non 

délocalisables  
44%

Renforcer le lien et 
la cohésion sociale  

33%

Prendre en compte de 
nouveaux besoins 
économiques et 

sociaux non satisfaits 
par le marché  

22%

Ne se prononcent 
pas  1%

Base : A ceux qui considèrent que les employeurs de l’économie sociale et solidaire ont un rôle à jouer dans le développement de chacun des
modèles économiques testés

DIRIGEANTS

D’ENTREPRISES


